

ایمان کی پوشاک

حضرت معاذ بن انسؓ روایت کرتے ہیں کہ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا کہ:-
جس نے عاجزی اور انکساری کی وجہ سے عمدہ لباس ترک کیا حالانکہ وہ
اس کی استطاعت رکھتا ہے تو ایسے شخص کو اللہ تعالیٰ قیامت کے دن اختیار دے گا
کہ ایمان کی پوشاکوں میں سے جو پوشاک چاہے پہن لے۔
(ترمذی کتاب الصفة القيامة حدیث نمبر: 2405)

FD-10

ٹیلی فون نمبر 047-6213029

روزنامہ

الفصل

Web: <http://www.alfazl.org>
Email: editor@alfazl.org

ایڈیٹر: عبدالمسیح خان

جمعرات 29 مئی 2008ء 23 جمادی الاول 1429 ہجری 29 ہجرت 1387 ہش جلد 58-93 نمبر 120

جلد و صیتیں کریں

سیدنا حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں:-
”پس تم جلد سے جلد و صیتیں کرو تا کہ جلد
سے جلد نظام نو کی تعمیر ہو اور وہ مبارک دن آ جائے جبکہ
چاروں طرف..... اور احمدیت کا جھنڈا لہرانے لگے۔“
(مرسلہ سیکرٹری مجلس کارپورازر بوہ)

ضرورت محررین درجہ دوم

دفتر صدر انجمن احمدیہ میں محررین درجہ
دوم کی وقتاً فوقتاً ضرورت رہتی ہے۔ صرف ایسے مخلص
احمدی نوجوان درخواستیں بھجوائیں جو دینی کاموں سے
شغف اور خدمت دین کا شوق رکھتے ہوں اور محنت
سے کام کرنا چاہتے ہوں اور مستقل طور پر حسب قواعد
صدر انجمن احمدیہ میں کام کرنے کے خواہشمند ہوں۔
☆ **تعلیمی قابلیت:** ایف اے، ایف ایسی سی،
بی اے، بی ایس سی (کم از کم 45% نمبر)
☆ کمپیوٹر جاننے والوں کو ترجیح دی جائے گی۔
☆ درخواست دینے کے لئے عمر کی حد 18 تا 25
سال ہے۔

مطلوبہ معیار پر پورا اترنے والے امیدوار اپنی
درخواستیں، تعلیمی قابلیت کی مصدقہ نقول صدر صاحب
جماعت کی تصدیق اور شناختی کارڈ کی فوٹو کاپی کے
ساتھ مورخہ 31 جولائی 2008ء تک دفتر نظارت
دیوان صدر انجمن احمدیہ میں بھجوا دیں۔ نامکمل
درخواستوں پر غور نہیں ہوگا۔

نصاب درج ذیل ہے:-

(i) قرآن مجید ناظرہ مکمل، پہلا پارہ با ترجمہ، چالیس
جواہر پارے، ارکان دین، نماز با ترجمہ مکمل
(ii) کشتی نوح، برکات الدعاء، عام دینی معلومات
درئیں (نظم شان اسلام) مضمون بابت عقائد جماعت احمدیہ
(iii) انگریزی، حساب (بمطابق معیار میٹرک) عام
معلومات۔

نوٹ:- (i) امیدوار کا خوشخط ہونا ضروری ہوگا۔
(ii) بلازہ میں کامیاب ہونا لازمی ہے۔ کامیاب ہونے
کیلئے فیصد نمبر حاصل کرنا ضروری ہوں گے۔
(ناظر دیوان)

حضرت مسیح موعود کے اقتباسات کی روشنی میں خدا تعالیٰ کے متعلق لفظ جبار کے معنی اصلاح کرنے والے کی مزید تشریح و توضیح

پاک ہونے کا یہ عمدہ طریق ہے کہ انسان کسی قسم کا تکبر اور فخر نہ کرے

سچی معرفت یہی ہے کہ انسان اپنے نفس کو لاشی سمجھے اور آستانہ الوہیت پر گر کر انکسار اور عجز کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا فضل طلب کرے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ مورخہ 23 مئی 2008ء بمقام بیت الفتوح مورڈن لندن کا خلاصہ

خطبہ جمعہ کا یہ خلاصہ ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 23 مئی 2008ء کو بیت الفتوح مورڈن لندن میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ حضور انور کا یہ خطبہ
جمعہ مختلف زبانوں میں تراجم کے ساتھ ایم ٹی اے انٹرنیشنل پر براہ راست ٹیلی کاسٹ کیا گیا۔

حضور انور نے گزشتہ خطبہ جمعہ کے تسلسل میں خدا تعالیٰ کے متعلق لفظ جبار کے معنی اصلاح کرنے والے کے مضمون کو جاری رکھتے ہوئے نماز میں دو سجدوں کے
درمیان پڑھی جانے والی دعا کے بارے میں آنحضرتؐ کی ایک روایت بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ واجوبہ فی کا مطلب ہے اے اللہ میرے روحانی، جسمانی اور مادی جتنے بھی
معاملات ہیں ان کی اصلاح فرما اور میرے سب کام اس حوالے سے سنوارنا چلا جا۔ یہ دعا یقیناً اس لئے آنحضرتؐ نے ہمیں سکھائی تاکہ اللہ تعالیٰ کی اس صفت کو سامنے رکھتے
ہوئے ہم اپنی اصلاح کی بھیک خدا تعالیٰ سے مانگیں۔

حضور انور نے اصلاح کے حوالے سے حضرت مسیح موعود کے چنداہامات اور اقتباسات پیش فرمائے اور فرمایا کہ مسیح موعود کے ذریعے سے جسے خدا تعالیٰ نے
زمانے کی اصلاح کے لئے بھیجا تھا یہ پیغام دیا کہ خالص ہو کر اللہ تعالیٰ کی طرف متوجہ ہو آج دنیا کی حالت اور زلزلوں اور آسانی آفات پر صرف فکر کوئی فائدہ نہیں دے سکتی اگر
عملی حالتیں نہ بدلیں۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود کو یہ خبر بھی اللہ تعالیٰ نے دی تھی کہ جو لوگ توبہ کریں گے اور اپنی حالت کو درست کر لیں گے تو پھر میں بھی ان کی طرف رجوع کروں
گا اور میں تواب اور رحیم ہوں۔ پس دنیا کے لئے یہ بات قابل غور ہے۔ حضرت مسیح موعود کو لوگوں کی حالت کی ایسی فکرتھی کہ ہر وقت اس دعا میں لگے ہوئے تھے۔

حضور انور نے حضرت مسیح موعود کی ایک خواب کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ کوئی شخص خواب میں آپ سے کہتا ہے کہ تیرا نام فتح اور ظفر ہے اور پھر یہ الفاظ زبان پر
جاری ہوئے کہ خدا تعالیٰ میرے کام درست کر دے گا۔ پس اللہ تعالیٰ نے آپ کو فتح و ظفر کی نوید سنائی ہے اور آپ کی وفات کے سوسال کے بعد تک بھی اللہ تعالیٰ کا آپ کی
جماعت کے ساتھ یہ سلوک ہے کہ ترقی کی طرف منزلیں مسلسل طے ہو رہی ہیں۔

حضور انور نے فرمایا۔ حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ یہ سنت اللہ ہے کہ مامورین ستائے جاتے ہیں، دکھ دیئے جاتے ہیں اور مشکل پر مشکل ان کے سامنے آتی
ہے مگر نہ اس لئے کہ وہ ہلاک ہو جائیں بلکہ اس لئے کہ نصرت الہی کو جذب کریں۔ یہی وجہ تھی کہ آنحضرت ﷺ کی مکی زندگی مدنی زندگی کے بالمقابل دراز ہے۔ تمام مامورین
کے ساتھ یہی حال ہوا ہے کہ اوائل میں دکھ دیئے گئے ہیں۔ مکالمہ فریبی، کاندار اور کیا کہا گیا ہے۔ کوئی برنامہ نہیں جو ان کا نہیں رکھا جاتا۔ وہ مامورین اللہ ہر ایک بات کو
برداشت کرتے اور سہہ لیتے ہیں لیکن جب انتہاء ہو جاتی ہے پھر بنی نوع انسان کی ہمدردی کے لئے دوسری قدرت ظہور پکڑتی ہے۔ ایسا ہی آنحضرت ﷺ کے ساتھ ہوا آخر
آپ کی توجہ نے زور مارا اور وہ انتہاء تک پہنچی اور نتیجہ یہ ہوا کہ تمام شریروں اور شرارتوں کے منصوبے کرنے والوں کا خاتمہ ہو گیا۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ میرے نزدیک پاک ہونے کا یہ عمدہ طریق ہے کہ انسان کسی قسم کا تکبر اور فخر نہ کرے۔ جب خدا تعالیٰ کسی کو آنکھ عطا کرتا ہے تو وہ
دیکھ لیتا ہے کہ ہر ایک روشنی جو ان ظلمتوں سے نجات دے سکتی ہے وہ آسمان سے ہی آتی ہے اور انسان ہر وقت آسمانی روشنی کا محتاج ہے۔ اسی طرح باطنی روشنی جو ہر ایک قسم کی
ظلمت کو دور کرتی ہے اور اس کی بجائے تقویٰ اور طہارت کا نور پیدا کرتی ہے آسمان ہی سے آتی ہے۔ میں سچ کہتا ہوں کہ انسان کا تقویٰ ایمان اور عبادت سب کچھ آسمان
سے آتا ہے اور یہ خدا تعالیٰ کے فضل پر موقوف ہے۔ پس سچی معرفت اسی کا نام ہے کہ انسان اپنے نفس کو سلب اور لاشی سمجھے اور آستانہ الوہیت پر گر کر انکسار اور عجز کے
ساتھ خدا تعالیٰ کی فضل کو طلب کرے اور اس نور معرفت کو مانگے جو جذبات نفس کو جلا دیتا ہے اور اندر ایک روشنی کے لئے قوت اور حرارت پیدا کرتا ہے۔

حضور انور نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود نے ایک اور جگہ پر فرمایا کہ اصلاح کا طریق ہمیشہ وہی مفید اور نتیجہ خیز ہوا ہے جو اللہ تعالیٰ کے اذن اور ایما سے ہو۔ پھر
فرماتے ہیں کہ خوب یاد رکھو کہ قلوب کی اصلاح اسی کا کام ہے جس نے قلوب کو پیدا کیا ہے۔ نرے کلمات اور چرب زبانیاں اصلاح نہیں کر سکتیں بلکہ ان کلمات کے اندر ایک
روح ہونی چاہئے۔ حدیث شریف میں آیا ہے کہ جس نے زمانے کے امام کو شناخت نہیں کیا وہ جہالت کی موت مر گیا۔ پس اللہ تعالیٰ حقیقت میں ہمیں اپنی اصلاح کی کوشش
کرنے کی توفیق دے عاجزی سے خدا تعالیٰ کے حضور جھکنے والے ہوں اور اللہ تعالیٰ کے اس نور سے فیض پانے والے ہوں جو ہمارے دلوں کو ہمیشہ روشن رکھے۔ آمین

اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر/امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

i- ایم بی اے ii- بی ایس سی (آنرز) اپلائیڈ ٹیکنیٹ۔ درخواست فارم جمع کروانے کی آخری تاریخ یکم جولائی 2008ء ہے جبکہ داخلہ ٹیسٹ 4 جولائی 2008ء کو اور انٹرویو 7 جولائی کو ہوگا۔ مزید معلومات کیلئے فون نمبر 9213351-042 اور ویب سائٹ www.gcumsd.edu.pk ملاحظہ کریں۔

iii- پاکستان نیوی نے بطور پی این کیڈٹ کمیشن حاصل کرنے کا اعلان کیا ہے۔ امیدوار درج ذیل دستاویزات کے ساتھ 19 مئی 19 تا 2008ء کے دوران پاکستان نیوی ریکروٹمنٹ اینڈ سلیکشن سنٹرز میں رجسٹریشن کروا سکتے ہیں۔

i- میٹرک رائف ایس سی کی اصلی سرٹیفکیٹ / تصدیق شدہ فوٹو کاپی

ii- تین پاسپورٹ سائز فوٹو

iii- نادرا کے جاری کردہ قومی شناختی کارڈ یا فارم (ب) کی تصدیق شدہ فوٹو کاپی

iv- ڈائریکٹر آف ریکروٹمنٹ این ایچ کیو، اسلام آباد کے نام کراس کیا ہوا 100 روپے کا پوسٹل آرڈر۔

داخلہ ٹیسٹ مورخہ 22 جون 2008ء کو ہوگا۔ مزید معلومات کیلئے پاکستان نیوی کی ویب سائٹ www.paknavy.gov.pk ملاحظہ کریں۔

v- کنگ ایڈورڈ میڈیکل یونیورسٹی لاہور نے درج ذیل پروگرامز میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔

i- ایم ڈی ii- ایم ایس iii- ایم ڈی ایس درخواست فارم اور دیگر معلومات کے سلسلہ میں یونیورسٹی کی ویب سائٹ www.kemu.edu.pk پر ملاحظہ کریں۔

iv- نیشنل یونیورسٹی آف ماڈرن لینگویجز (NUML) اسلام آباد اور ریجنل کمپنیز میں اگست 2008ء سے شروع ہونے والے درج ذیل کل وقتی کورسز (صبح رشام کے پروگرام) میں داخلہ کیلئے درخواستیں مطلوب ہیں۔

i- ایم نفل کورسز برائے پی ایچ ڈی ii- ماسٹر کورسز iii- پوسٹ گریجویٹ ڈپلومہ iv- گریجویٹ کورسز v- ایڈوانسڈ ڈپلومہ vi- فنکشنل کورسز vii- سرٹیفکیٹ کورسز viii- فاؤنڈیشن کورسز ix- سیشنل سرٹیفکیٹ کورسز۔

درخواستیں جمع کروانے کی آخری تاریخ 23 جون 2008ء ہے مزید معلومات کیلئے فون نمبر 9257646, 9257677-051 یا روزنامہ جنگ مورخہ 18 مئی 2008ء ملاحظہ کریں۔

(نظارتِ تعلیم)

ولادت

مکرم محمود احمد طاہر صاحب کارکن دارالضیافت ربوہ تحریر کرتے ہیں۔

خاکسار کو خدا تعالیٰ نے محض اپنے خاص فضل سے مورخہ 10 مئی 2008ء کو تیسرے بیٹے سے نوازا ہے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت بیٹے کا نام جاذب احمد طاہر عطا فرمایا ہے۔ نومولود وقف نوکی بابرکت تحریک میں شامل ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ بچے کو صحت و سلامتی والی لمبی عمر سے نوازے نیک صالح خادم دین اور والدین کیلئے قرۃ العین بنائے۔ آمین

درخواست دعا

مکرم سید ندیم مقبول صاحب دارالرحمت غربی ربوہ تحریر کرتے ہیں۔

میرے والد مکرم سید مقبول احمد شاہ صاحب ڈاکٹر ہسپتال لاہور میں داخل ہیں۔ دودن سے غشی کی حالت میں ہیں۔ احباب جماعت سے ان کی جلد شفا یابی اور صحت کاملہ دعا کیلئے درخواست دعا ہے۔

نمایاں اعزاز

پنجاب سپورٹس کے تحت ہونے والے انٹرن ڈویژن باسکٹ بال چیمپئن شپ انڈر 17 میں نصرت جہاں اکیڈمی ربوہ کے طالب علم عزیزم احسن سلیمان ولد مکرم رحمت الہی بابر صاحب نے فیصل آباد ڈویژن کی نمائندگی کی۔ فیصل آباد ڈویژن کی ٹیم نے اس چیمپئن شپ میں دوسری پوزیشن حاصل کی۔ عزیزم نے اپنے بہترین کھیل کا مظاہرہ کرتے ہوئے اس ٹورنامنٹ میں پلیئر آف دی ٹورنامنٹ کا اعزاز حاصل کیا۔ سٹی ڈسٹرکٹ گورنمنٹ فیصل آباد نے ادارے کی سپورٹس کے میدان میں خدمات کو سراہتے ہوئے ادارے کے پرنسپل کو نشان امتیاز سٹی ڈسٹرکٹ فیصل آباد کے اعزاز سے نوازا۔ احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے ادارے کو ترقیات عطا فرمائے اور ادارے کے طلباء کو ہر میدان میں محض اپنے فضل سے اعلیٰ کامیابیوں اور اعزازات سے نوازے۔

(پرنسپل نصرت جہاں اکیڈمی ربوہ)

اعلان داخلہ

گورنمنٹ کالج یونیورسٹی لاہور نے درج ذیل پروگرامز میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔

سر تسلیم خم رکھنا

خلافت کی اطاعت میں سر تسلیم خم رکھنا وفا کے پاساں رہنا، محبت کا علم رکھنا یہی عقدِ اخوت ہے یہی رمزِ محبت ہے یہ بیعت ایک نعمت ہے اسے تم محترم رکھنا بہارِ جانفزا مطلوب ہے فصلِ خلافت کی تو پھر نخلِ محبت کو سدا اشکوں سے نم رکھنا چمن کی آبرو اس سے ہے گلشن کی بقا اس سے گلِ لالہ کی سیرابی کو خونِ دل بہم رکھنا تمہارے غم لئے دل میں وہ ہر لمحہ دعا میں ہے سنو! تم اپنے سینے میں سنبھالے اس کے غم رکھنا اسی کی انگلیوں میں تار ہیں سب دل کے سازوں کے انہی سازوں پہ رقصاں دھڑکنوں کے زیر و بم رکھنا وہ اس میخانہء دل میں اتر آئے گا چپکے سے سجائے بام و در رکھنا، صفائے جامِ جم رکھنا کیا ہے جشن صد سالہ نے منزل کا نشان روشن تم عالی حوصلے رکھنا، عزائم تازہ دم رکھنا علامت ہے خدا والوں کی، جہدِ زندگانی میں رہ دلبر میں غیروں کا اٹھائے ہر ستم رکھنا شہیدانِ رہ مولا، اسیرانِ رہ مولا نشانِ رہ سوئے منزل یہی نقشِ قدم رکھنا دلوں کی بات ہے سود و زیاں کی سوچ سے بالا نہیں چلتا محبت میں حسابِ بیش و کم رکھنا اٹھیں گی قدغین ساری، یہ رستہ کھل ہی جائے گا بندھا زحمتِ سفر یوں ہی سوئے ارض رکھنا گئے سو سال میں ہم کو ملی ہیں برکتیں ہر دم نئے سو سال میں یارب وہی لطف و کرم رکھنا

ضیاء اللہ مبشر

خطبہ جمعہ

اللہ تعالیٰ کی صفت مَالِك کے مختلف پہلوؤں کا قرآن مجید، لغت اور حضرت اقدس مسیح موعود کی پر معارف تشریحات کے حوالہ سے تذکرہ

اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کا فضل حاصل کرنے کے لئے ان صفات پر غور کرنا اور اپنے آپ کو ان کے مطابق ڈھالنا انتہائی ضروری ہے
پرانے خادم سلسلہ، مربی اور اُستاد جامعہ احمدیہ ربوہ مکرم چوہدری منیر احمد صاحب عارف کی وفات اور ان کی خدمات کا تذکرہ

خطبہ جمعہ سیدنا حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 9 مارچ 2007ء بمطابق 9 امان 1386 ہجری شمسی بمقام بیت الفتوح، لندن (برطانیہ)

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ افضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

پھر لسان العرب میں لکھا ہے۔ الْمَلِكُ، اللہ بادشاہ ہے۔ مَلِكُ الْمُلُوكِ بادشاہوں کا بادشاہ، پھر لَهُ الْمُلْكُ، بادشاہت اسی کی ہے اور هُوَ مَالِكُ يَوْمِ الدِّينِ وہ جزا سزا کے دن کا مالک ہے وَ هُوَ مَلِكُ الْخَلْقِ، اس کے معنی لکھے ہیں رَبُّهُمْ وَمَالِكُهُمْ، وہ مخلوق کا رب اور مالک ہے۔ لسان العرب کے معنی سامنے رکھتے ہوئے حضرت مصلح موعود نے مَالِكِ يَوْمِ الدِّينِ کے معنی یوں بیان فرمائے ہیں لیکن آپ نے اس میں مالک کے ساتھ یوم اور دین کے بھی علیحدہ علیحدہ، معنی حل کر کے پھر مَالِكِ يَوْمِ الدِّينِ کے مفصل معنی لکھے ہیں۔ آپ لکھتے ہیں کہ اس کے معنی یہ نہیں گے کہ جزا سزا کے وقت کا مالک، شریعت کے وقت کا مالک، اور فیصلہ کرنے کے وقت کا مالک، مذہب کے وقت کا مالک۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ جس وقت مذہب یا شریعت کی بنیاد رکھی جاتی ہے اُس وقت اللہ تعالیٰ صفت مالکیت کا اظہار فرماتا ہے۔ اور کمزوری کے بعد اپنے پیارے کی جماعت کو صفت مالکیت کے تحت غلبہ عطا فرماتا ہے۔ پھر نیکی کے زمانے کا مالک اور گناہ کے زمانے کا مالک، یعنی جب بدی اور گناہ بہت پھیل جاتا ہے تو زمانے کا مالک مصلح اور نبی مبعوث فرما کر دنیا کی اصلاح اپنی مالکیت کی صفت کے تحت کرتا ہے۔ محاسبہ کے وقت کا مالک، اطاعت کے وقت کا مالک یعنی اطاعت کرنے والوں کے لئے خاص قانون قدرت ظاہر فرماتا ہے۔ معجزات بھی رونما ہوتے ہیں۔ خاص اور اہم حالتوں کا مالک یعنی اس کے حکم کے مطابق اعمال، بجالانے والوں کے اجر ان کو دیتا ہے جو آخر وقت تک وفا کے ساتھ اپنی حالتوں کو اس کے مطابق رکھیں، اس کے احکام کے مطابق رکھیں، وہ اس سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔

اب بعض مفسرین جو پہلے گزرے ہیں ان کے حوالے پیش کرتا ہوں لیکن اس سے پہلے حضرت مسیح موعود نے مالک کی جو تفسیر فرمائی ہے اور اس کو بھی آپ نے لسان العرب اور تاج العروس کے حوالے سے بیان فرمایا ہے کہ مالک لغت عرب میں اس کو کہتے ہیں جس کا اپنے مملوک پر قبضہ تامہ ہو، مکمل قبضہ ہو اور جس طرح چاہے اپنے تصرف میں لاسکتا ہو اور بلا اشتراک غیر یعنی بغیر کسی دوسرے کے اشتراک کے اس پر حق رکھتا ہو۔ اور یہ لفظ حقیقی طور پر یعنی بلحاظ اس کے معنوں کے بجز خدا تعالیٰ کے کسی دوسرے پر اطلاق نہیں پاسکتا۔ کیونکہ قبضہ تامہ پورا مکمل قبضہ تامہ، تصرف تامہ اور حقوق تامہ بجز خدا تعالیٰ کے اور کسی کے لئے مسلم نہیں اسی کو ہر چیز کا مکمل طور پر تصرف ہے۔ مالک ہونے کی حیثیت سے، رب ہونے کی حیثیت سے، اس کا حق ہے۔

علامہ فخر الدین رازی کہتے ہیں کہ..... کا مطلب ہے، دوبارہ اٹھائے جانے اور جزا سزا دیئے جانے کے دن کا مالک۔ اس کی تفصیل اس طرح ہے کہ نیکی، بجالانے والے اور گناہگار،

حضور انور نبی شہد و تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا

اللہ تعالیٰ کی صفات میں سے ایک صفت مالک ہے جس کا سورۃ فاتحہ میں ذکر ہے اور کیونکہ گزشتہ کچھ عرصہ سے اللہ تعالیٰ کے صفاتی ناموں کا ذکر چل رہا ہے اور سورۃ فاتحہ میں اللہ تعالیٰ نے اپنے صفاتی ناموں کی جو ترتیب رکھی ہوئی ہے، اسی حساب سے میں نے ذکر شروع کیا تھا، اس لئے آج اس ترتیب کے لحاظ سے اللہ تعالیٰ کی صفت مالکیت کا بیان ہوگا۔ ترتیب کے لحاظ سے جیسا کہ ہم جانتے ہیں اس کا ذکر اللہ تعالیٰ نے جو تھے نمبر پر فرمایا ہے۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں جو تھا احسان خدا تعالیٰ کا جو قسم چہارم کی خوبی ہے جس کو فیضان انھن سے موسوم کر سکتے ہیں، مالکیت یوم الدین ہے جس کو سورۃ فاتحہ میں فقرہ..... میں بیان فرمایا گیا ہے۔ اور اس میں اور صفت رحیمیت میں یہ فرق ہے کہ رحیمیت میں دعا اور عبادت کے ذریعہ سے کامیابی کا استحقاق قائم ہوتا ہے۔ اور صفت مالکیت یوم الدین کے ذریعہ سے وہ ثمرہ عطا کیا جاتا ہے۔

(ایام الصلح - روحانی خزائن جلد 14 صفحہ 250 مطبوعہ لندن)

یعنی رحیمیت سے دعا اور عبادت کی طرف توجہ پیدا ہوتی ہے، انسان دعا اور عبادت کرتا ہے، اس سے مانگتا ہے اور مالکیت سے اس کا پھل ملتا ہے۔ پس اللہ تعالیٰ کی یہ ترتیب انتہائی پر حکمت اور ہر ایک کو اپنی قدرت کے جلوے دکھاتی ہے، ہر اس شخص کو دکھاتی ہے جو اس پر کامل ایمان لانے والا ہے اور خالص ہو کر اس کا عبد بننے والا ہے۔ حضرت مسیح موعود نے اس کی مزید وضاحت بھی فرمائی ہے۔ لیکن اس سے پہلے جیسا کہ میں نے عموماً طریق رکھا ہوا ہے لغت کے لحاظ سے اور دوسرے مفسرین نے جو تفسیریں کی ہیں وہ بیان کرتا ہوں۔

مفردات امام راغب میں لکھا ہے کہ الْمَالِكُ اسے کہتے ہیں جو عوام الناس میں اپنے احکام از قسم اوامر و نواہی اپنی مرضی کے مطابق چلاتا ہو۔ یہ پہلو صرف انسانوں کی سیاست یعنی ان کے معاملات کی تدبیر کرنے اور ان پر حکومت کرنے سے مختص ہے۔ اس بنا پر مَلِكُ النَّاسِ تو کہا جاتا ہے مگر مَلِكُ الْأَشْيَاءِ نہیں کہا جاتا۔ پھر کہتے ہیں کہ قول خداوندی مَالِكِ يَوْمِ الدِّينِ کا معنی ہے کہ وہ جزا سزا کے دن میں ملک ہوگا۔ اس کی علماء کے نزدیک دو قرأتیں ہیں۔ مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ بھی پڑھتے ہیں اور مَالِكِ يَوْمِ الدِّينِ بھی۔ لیکن زیادہ تر مَالِكِ يَوْمِ الدِّينِ ہی پڑھا جاتا ہے۔ یہ معنی مندرجہ ذیل آیت کی بنا پر کیا گیا ہے کہ..... کہ آج کے دن بادشاہت کس کی ہے؟ اللہ ہی کی ہے جو واحد، صاحب جبروت ہے۔

وجہ سے رعب و بدبہ پایا جاتا ہے۔ جبکہ مَلَک میں رحمت و رأفت پائی جاتی ہے اور ہم بندوں کو ہیبت اور بدبہ کی بجائے رحمت اور رأفت کی زیادہ احتیاج ہے۔

ابو عبد اللہ محمد بن احمد القرطبی اس کے بارے میں لکھتے ہیں کہ اگر یہ سوال ہو کہ میں اللہ تعالیٰ نے اپنے آپ کو کیسے اس چیز کا مالک کہہ دیا جس کا ابھی وجود بھی نہیں تو اس کا جواب یہ ہے کہ مَلَک سے مراد قدرت رکھنے والا ہے یعنی یَوْمُ الدِّینِ میں وہی قادر ہوگا یا یَوْمُ الدِّینِ پر، جزاء سزا کے دن پر، اور اسے بر باد کرنے پر کلیتاً قدرت اسی کو ہوگی کیونکہ جو کسی چیز کا مالک ہو وہ اس چیز میں تصرف کرنے کا حقدار بھی ہوتا ہے۔ جیسا کہ حضرت مسیح موعود نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کو مکمل تصرف ہے اور اپنی مخلوق کی چیز پر قادر بھی ہوتا ہے اور اللہ تعالیٰ تو ہر چیز کا مالک ہے اور جس طرح چاہے اپنے ارادے کو نافذ کرنے والا ہے۔ کوئی کام اس کے لئے محال اور ناممکن نہیں اور اگر یہ سوال ہو کہ اللہ تعالیٰ یَوْمُ الدِّینِ سمیت ہر چیز کا مالک ہے تو پھر یہاں صرف یَوْمُ الدِّینِ ہی کا بطور خاص کیوں ذکر کیا گیا ہے۔ تو اس کا جواب یہ ہے کہ اس دنیا میں تو لوگ فرعون اور نمرود قسم کے بادشاہ کی مخالفت کر لیتے ہیں، بڑے بڑے بادشاہ طاقتور ہیں، زور آور ہیں ان کے خلاف بھی بول لیتے ہیں۔ آج بھی دیکھیں طاقتوروں کے خلاف کئی غریب لوگ بھی کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اس کی بادشاہت کے بارے میں جھگڑ لیتے ہیں، لیکن اس روز یعنی جزا سزا کے دن اللہ تعالیٰ سے کوئی شخص اس کی بادشاہت سے متعلق جھگڑ نہ سکے گا۔ جیسا کہ فرمایا یعنی آج کے دن بادشاہت کس کی ہے؟ تو تمام مخلوقات جواب دیں گی لِلّٰهِ الْوَاحِدِ الْقَهَّارِ، اسی بنا پر فرمایا۔ یعنی اس دن کے سوا کوئی مالک ہوگا نہ فیصلہ کرنے والا ہوگا اور نہ کوئی جزا سزا دینے کا مجاز ہوگا۔ پاک ہے اللہ اس کے سوا کوئی معبود نہیں۔

پھر کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی صفت الْمَلِکُ بھی آتی ہے اور الْمَلِکُ بھی، الْمَلِکُ اللہ تعالیٰ کی ذات کی صفت ہے اور الْمَلِکُ اس کے فعل کی صفت ہے۔ حضرت مصلح موعود نے بھی اس پر تفصیلی بحث فرمائی ہوئی ہے۔ جیسا کہ میں نے بتایا کہ مختلف لغات سے جو نتیجہ اخذ فرمایا اس سے وضاحت فرمائی کہ کے کیا معنی بنتے ہیں۔ اس کی مزید وضاحت یہ ہے کہ مَلَکِ یَوْمِ الدِّینِ سے مراد صرف یہ نہیں ہے کہ آخرت کا مالک ہے دنیا کا مالک نہیں۔ بلکہ مراد یہ ہے کہ اس دنیا میں اللہ تعالیٰ نے قانون قدرت اور اپنی دوسری صفات کے تحت انسان کے لئے بعض باتیں مقدر کی ہوئی ہیں۔ ڈھیل دی ہوئی ہے یا چھوٹ دی ہوئی ہے۔ اس کی وجہ سے اس دنیا میں فوری جزا سزا نہیں ہے لیکن اس دن جو جزا سزا کا دن ہے اس دن کوئی مفر نہیں ہوگا۔ بلکہ تمام جزا سزا کا اللہ تعالیٰ خود فیصلہ فرمائے گا، کوئی کسی کے کام نہیں آئے گا۔ کوئی معافی اور توبہ اس وقت کام نہیں آئے گی۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ (الانفطار: 18-20) تجھے کیا پتہ کہ یَوْمُ الدِّینِ کیا ہے، پھر ہم کہتے ہیں کہ تجھے کیا پتہ جزا سزا کا دن کیا ہے؟ یَوْمُ الدِّینِ وہ ہے کہ جس دن کوئی شخص کسی دوسرے کے کام نہ آسکے گا۔ اور صرف خدا تعالیٰ کا حکم جاری ہوگا۔ یہ خوف کا مقام ہے لیکن اس کے ساتھ ہی ہومونوں کے لئے، جو اللہ تعالیٰ کے احکامات پر عمل کرنے والے ہیں، اعمال صالحہ بجالانے والے ہیں، یہ خوشخبری بھی اس میں ہے کہ اگر خالص ہو کر اس کے احکامات پر عمل کر رہے ہو تو مالکیت یوم الدین تمہیں ان جنتوں کا وارث بنائے گی جن کا اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس بارے میں یوں فرمایا ہے کہ (الحج: 57) کہ سلطنت اس دن اللہ ہی کی ہوگی۔ وہ ان کے درمیان فیصلہ کرے گا پس وہ لوگ جو ایمان لائے اور نیک عمل بجالائے، نعمتوں والی جنتوں میں ہوں گے۔ جیسا کہ میں نے بتایا تھا کہ حضرت مسیح موعود نے مَلَک کے معنی میں فرمایا تھا کہ قبضہ تام والا، اور تصرف تام والا، اس کو ہر چیز پر مکمل قبضہ اور مکمل تصرف ہو۔ اس آیت میں یہ وضاحت فرمادی کہ جزا سزا کا دن کیسا ہوگا۔ الْمَلِکُ یَوْمَئِذٍ لِلّٰهِ کہ سلطنت اس دن اللہ تعالیٰ کی ہوگی یعنی وہ صرف مالک ہی نہیں، وہ بادشاہ بھی ہوگا۔ کسی کو خیال آسکتا ہے کہ مَلَک ہے اور جیسا کہ

فرمانبردار اور نافرمان، موافق اور مخالف کے درمیان فرق ہونا ضروری ہے اور یہ فرق صرف جزا سزا کے دن ہی ظاہر ہو سکتا ہے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ (النجم: 32) تاکہ وہ ان لوگوں کو جو بُرائیوں کے مرتکب ہوئے ہیں ان کے عمل کی جزا دے اور وہ ان کو بہترین جزا دیتا ہے جو بہترین عمل کرتے ہیں۔

پھر قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے (ص: 29) کیا ہم ان لوگوں کو جو ایمان لائے اور نیک اعمال بجالائے ویسا ہی قرار دے دیں گے جیسا کہ زمین میں فساد کرنے والوں کو، یا کیا ہم تقویٰ اختیار کرنے والوں کو بد کرداروں جیسا سمجھ لیں گے۔

پھر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے (طہ: 16) ساعت ضرور آنے والی ہے بعد نہیں کہ میں اسے چھپائے رکھوں تاکہ ہر نفس کو اس کی جزا دی جائے جو وہ کوشش کرتا ہے۔

پھر امام رازیؒ کہتے ہیں کہ نیز واضح ہو کہ جس نے ایک ظالم کو مظلوم پر زور بخشا ہے، اگر وہ ظالم سے انتقام نہ لے تو یہ یا تو اس کے عاجز ہونے کی بنا پر ہوتا ہے کہ کوئی انتقام نہیں لیتا۔ کمزوری ہے تو اس لئے انتقام نہیں لیتا، یا اللہ اور جاہل ہونے کی وجہ سے یا پھر اس بنا پر کہ وہ خود بھی ظالم کے ظلم سے راضی ہے۔ تو کہتے ہیں کہ یہ تینوں باتیں اللہ تعالیٰ کے متعلق قرار دینا محال ہے۔ سولازمی ہوا کہ وہ مظلوموں کی خاطر ظالموں سے انتقام لے۔ لیکن جبکہ اس دنیاوی گھر یعنی دنیا میں ظالم سے انتقام لیا جانا بکمالہ نہیں ہوتا اس لئے لازمی ٹھہرا کہ اس دنیاوی گھر کے بعد ایک آخری گھر ہو۔ یہی مضمون ہے جو اور (الزلزال: 8-9) میں بیان ہوا ہے۔

جیسا کہ میں نے کہا تھا کہ بعض علماء کے نزدیک مَلَک کی دوسری قراءت۔ مَلَک بھی ہے۔ لیکن علامہ فخر الدین رازی کہتے ہیں کہ مَلَک کثیر اوقات کو ترجیح دیتا ہوں، اس کے لئے وہ لکھتے ہیں کہ لفظ مَلَک کی نسبت مَلَک بندے کو اپنے رب کے فضلوں پر کہیں زیادہ امید دلانے والا ہے کیونکہ مَلَک یعنی بادشاہ سے زیادہ سے زیادہ جو امید رکھی جاسکتی ہے وہ عدل و انصاف ہے اور یہ کہ انسان اس سے کلیتاً بچ جائے۔ جبکہ مَلَک وہ ہے جس سے بندہ اپنا لباس، کھانا، رحمت اور تربیت و پرورش ہر چیز کا طالب ہوتا ہے۔ پس میں مالک کا لفظ رکھ کر گویا اللہ تعالیٰ یہ فرما رہا ہے کہ اے میرے بندو! میں تمہارا مالک ہوں، تمہارا کھانا پینا، لباس، جزا، ثواب اور جنت سب میرے ذمہ ہے۔

پھر دوسری بات وہ کہتے ہیں کہ اگرچہ ایک مَلَک، بادشاہ ایک مالک کی نسبت زیادہ مال و دولت رکھنے والا ہوتا ہے۔ کیونکہ مالک مختلف نوعیت کے ہو سکتے ہیں۔ تھوڑی چیز کا بھی جو مالک ہے وہ اس کا مالک کہلائے گا اور بادشاہ کے اختیارات زیادہ ہیں تو اس لحاظ سے وہ کہتے ہیں کہ پھر بھی مَلَک کی امید تجھ سے ہوتی ہے کہ وہ تجھ سے کچھ حاصل کرے جبکہ مَلَک وہ ہے کہ تو اس سے امید رکھتا ہے۔ قیامت کے دن اللہ تعالیٰ ہم سے نیکیاں اور اطاعتیں بجالانے کا طلبگار نہ ہوگا بلکہ یہ چاہے گا کہ ہم اس سے طلبگار ہوں کہ وہ محض اپنے فضل سے ہم سے غنوا اور درگزر اور مغفرت کا سلوک کرے اور ہمیں اپنی جنت عطا فرمائے۔ اس لئے امام کسائی کہتے ہیں کہ میں مَلَک کی بجائے مَلَک ہی پڑھتا ہوں کیونکہ یہ قراءت اللہ تعالیٰ کے کثیر فضل اور وسیع رحمت پر دلالت کرتی ہے۔

تیسرا فرق ان کے نزدیک مَلَک اور مَلَک میں یہ ہے کہ جب بادشاہ کے سامنے سپاہی پیش کئے جاتے ہیں تو وہ ان میں بیماروں، کمزوروں کو رد کر دیتا ہے اور صرف قوی بدن اور تندرست افراد کو ہی قبول کرتا ہے اور کمزوروں، بیماروں کو کچھ بھی نہیں دیتا جبکہ مَلَک وہ ہے کہ اگر اس کا غلام بیمار پڑ جائے تو اس کا علاج معالجہ کراتا ہے، اگر غلام کمزور ہو تو مَلَک خود اس کی مدد کرتا ہے، اگر غلام کسی مصیبت میں پڑ جائے تو مَلَک اسے خلاصی دلاتا ہے، پس مَلَک کی بجائے مَلَک کی قراءت گناہگاروں اور بے سہاروں کے لئے زیادہ مناسب حال ہے۔

چوتھا فرق مَلَک اور مَلَک میں یہ ہے کہ مَلَک بادشاہ میں ہیبت اور ملکی انتظام و انصرام کرنے کی

ہیں۔ اور اس عاجزی کے ساتھ اللہ کے حضور پیش ہوتے ہیں کہ ہم بالکل خالی ہاتھ ہیں ہمارے پاس کچھ نہیں ہے اور اس کی مالکیت پر مکمل ایمان ہے۔ پھر فرمایا ”یہ چار الہی صفتیں ہیں جو دنیا میں کام کر رہی ہیں اور ان میں سے جو رجحیت کی صفت ہے وہ دعا کی تحریک کرتی ہے۔ اور مالکیت کی صفت خوف اور قلق کی آگ سے گداز کر کے سچا خشوع اور خضوع پیدا کرتی ہے کیونکہ اس صفت سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ مالک جزا ہے۔ کسی کا حق نہیں جو دعویٰ سے کچھ طلب کرے اور مغفرت اور نجات محض فضل پر ہے۔“

(ایام الصلح۔ روحانی خزائن جلد 14 صفحہ 243)

پس مَالِکِیَّت کی صفت سے فیض پانے کے لئے نیک اعمال، بجالانا، اللہ تعالیٰ کے حکم پر چلنا، اس کی عبادت کی طرف توجہ دینا انتہائی ضروری چیزیں ہیں تاکہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بن سکیں اور یوں مغفرت اور نجات حاصل کرنے والے ہوں۔

اس کا ایک اور پہلو بھی ہے۔ اس کو حضرت مصلح موعود نے بیان فرمایا ہے۔ یہ ترتیب بغیر حکمت کے نہیں ہے اس ترتیب میں بھی بڑی حکمت ہے۔ آپ نے بڑی تفصیل سے اس پر روشنی ڈالی ہے، خلاصہً میں اس کو بیان کر دیتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ پہلے ربوبیت جو اللہ تعالیٰ کے رب ہونے کی صفت ہے، اس کے تحت نشوونما کے لئے ماحول تیار فرماتا ہے۔ کسی چیز کو پیدا کرنے کے بعد اس کو بڑھانے کے لئے اس کا ماحول مہیا کرتا ہے۔ وہ سامان پیدا فرماتا ہے جس میں نشوونما ہو سکتی ہے۔ پھر یہ سامان رحمانیت کے تحت بندے کو دیتا ہے۔ اس کے استعمال میں بھی آنے شروع ہو جاتے ہیں کہ اس کے لئے بھی روحانی ترقی ہو۔ آپ نے یہ روحانیت کے لئے زیادہ بیان فرمایا ہے لیکن دنیاوی لحاظ سے بھی یہی ہے۔ پھر جب بندہ اس سے فائدہ اٹھاتا ہے تو اس کے اعلیٰ نتائج پیدا فرماتا ہے اور یہ رجحیت ہے، دعاؤں کو بھی پھل دیتا ہے اور چیزوں کو بھی پھل لگاتا ہے اور پھر مسلسل ان نتائج یا انعامات کے بعد مالکیت کی صفت کے تحت دنیا پر غلبہ دے دیتا ہے اور یہ اللہ تعالیٰ نے الہی جماعتوں کی تقدیر لکھی ہوئی ہے کہ وہ غلبہ عطا فرماتا ہے۔ تو اللہ تعالیٰ کے لئے یہ ترتیب اس طرح سے ہے، پہلے رب، پھر رحمان، پھر رحیم اور پھر مَالِکِیَّت.....

اس کا موازنہ حضرت مصلح موعود نے کیا کہ بندے کے لئے کیا ترتیب ہوگی۔ اس میں بھی یہی ترتیب ہونی چاہئے یا کوئی مختلف ترتیب ہوگی۔ تو اس کے لئے فرمایا کہ بندے کے لئے اللہ تعالیٰ کی ان صفات سے فائدہ اٹھانے کے لئے یا ان کا اظہار کرنے کے لئے ترتیب بدل جاتی ہے۔ کیونکہ بندے نے اللہ تعالیٰ کی طرف ترقی کرنی ہے اور پر جانا ہے۔ وہ پہلے مَالِکِیَّت کی صفت کا مظہر بننے کی کوشش کرتا ہے تاکہ جو طاقتیں اللہ تعالیٰ نے اسے دی ہیں۔ اس سے انصاف اور عدل دنیا میں قائم کرے، اپنے ماحول میں قائم کرے اور شر سے بچنے کے لئے اور ماحول کو شر سے بچانے کے لئے کوشش کرے۔ پہلے مالکیت آئے گی۔ اس کے لئے اس مالکیت کے وقت میں، بعض معاملات سے صرف نظر بھی کرنا پڑتا ہے۔ چاہے وہ رحم کی حیثیت سے ہو یا درگزر کی وجہ سے ہو۔ پھر رجحیت کا اظہار بندے کی طرف سے اپنے ساتھ کام کرنے والوں کے لئے ہوتا ہے۔ اپنے ماحول کے لئے اس کے دل میں قدر دانی کے جذبات پیدا ہوتے ہیں۔ ان کو بھلائی پہنچانے کی کوشش کرتا ہے۔ پھر انسان اس رجحیت کے دور سے ترقی کرتا ہے تو رحمانیت کی صفت اختیار کر لیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا خوف رکھنے والا ایک مومن رحمانیت کا اظہار کرتا ہے۔ اپنے پرانے سب بغیر کسی تفریق کے اُس کے نیک سلوک سے حصہ لے رہے ہوتے ہیں۔ معاشرے میں وہ نیکیاں پھیلا رہا ہوتا ہے۔ اور یہ چیز اِنْبَاءِ ذِی الْقُرْبٰی کا نقشہ پیش کر رہی ہے، احسان سے بڑھ کر آگے چل رہی ہے۔ پھر جب اس سے ترقی کرتا ہے تو رب العالمین کا مظہر بننے کے لئے سوسائٹی کی اصلاح کی کوشش کرتا ہے۔ وہ ماحول پیدا کرنے کی کوشش کرتا ہے جہاں یہ ساری چیزیں پنپ سکیں۔ یہ بیان کرنے کے بعد حضرت مصلح موعود نے یہ بیان فرمایا ہے کہ اس ترتیب سے جو بیان ہوئی ہے جو ان صفات کو اختیار کرتا ہے تو یہ سالکوں کے لئے اللہ کی طرف بڑھنے والوں کے لئے ایک رحمت ہوتی ہے۔

پہلے بھی اس کے مختلف معنی میں بیان ہو چکا ہے کہ ہر مَالِکِیَّت صاحب اختیار نہیں ہوتا لیکن یہ مَالِکِیَّت وہ ہے جس کی بادشاہت بھی ہے۔ پس اس کی وضاحت فرمادی کہ ہر چیز مکمل طور پر اس کے تصرف میں ہے۔

دنیاوی بادشاہ کسی نہ کسی رنگ میں دوسروں کے محتاج ہوتے ہیں۔ ان کے سامنے لوگ کھڑے بھی ہو جاتے ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ ایسا بادشاہ ہے جو کسی کا محتاج نہیں، نہ اس دنیا میں نہ آخرت میں۔ اس لئے اس کی عام دنیاوی بادشاہت کی طرح کی بادشاہت نہیں ہے بلکہ مَالِکِیَّت ہونے کی وجہ سے مکمل تصرف والی بادشاہت ہے جو زمین پر بھی قائم ہے اور آسمان پر بھی قائم ہے۔ اس زندگی میں اُس نے اپنی مالکیت کے تحت چھوٹی دی ہوئی ہے جیسا کہ میں نے بتایا۔ اچھے اور برے عمل بتا دیئے کہ یہ عمل اچھے عمل ہیں۔ یہ کرو تو میری طرف سے بہترین جزا پاؤ گے۔ یہ عمل برے عمل ہیں۔ اگر یہ کرو گے تو پھر میں سزا کا بھی حق رکھتا ہوں، سزا دے سکتا ہوں، سزا دوں گا۔ اور جزا سزا کا فیصلہ مکمل طور پر میرے ہاتھ میں ہے۔ اس بارے میں کوئی کسی کے کام نہیں آسکتا، کوئی سفارش کام نہیں آئے گی۔ اس وقت کی کوئی معافی کام نہیں آئے گی۔ اللہ تعالیٰ خود فیصلہ کرنے والا ہے۔ پس ایمان لانے والوں اور نیک عمل کرنے والوں کو اللہ تعالیٰ جتنا نیک عمل کرنے والی جنت کی خوشخبری دیتا ہے۔ جبکہ کافروں کو اللہ تعالیٰ اس حوالے سے ڈراتا ہے جیسا کہ مختلف جگہوں پر برے اعمال کرنے والوں کے بارے میں فرمایا ہے کہ میں ان کو ان کے عملوں کی سزا دوں گا۔

ایک جگہ فرمایا ہے..... (المطففین: 8) یعنی بدکاروں کی جزا کا حکم یقیناً ایک دائمی کتاب میں ہے۔ یہ کافر اور فاجر سمجھتے تھے کہ جزا سزا کا دن نہیں آتا، وہ اللہ تعالیٰ کی چھوٹی کو، رعایت کو، اس کی مالکیت کا نہ ہونا سمجھتے تھے۔ جزا سزا کے دن کو اس دنیا میں جھٹلاتے رہے، اللہ تعالیٰ کی حدود کو توڑتے رہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان کے حد سے بڑھے ہوئے ہونے کی وجہ سے اور جزا سزا کے دن کے انکار کی وجہ سے..... (المطففین: 9) اس دن جھٹلانے والوں کے لئے عذاب ہوگا۔ پس اللہ تعالیٰ مَالِکِیَّت بھی ہے اور مَالِکِیَّت بھی ہے اور اسے تصرف میں پوری آزادی حاصل ہے۔ نیک اعمال کرنے والوں کو جزا دیتا اور برے اعمال کرنے والوں کو سزا دیتا ہے۔ اور مَالِکِیَّت ہونے کی حیثیت سے اس کو یہ بھی اختیار ہے کہ اگر چاہے تو معاف فرمادے۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔ (-) (المائدہ: 41) کیا تو نہیں جانتا کہ اللہ ہی ہے جس کی آسمانوں اور زمین کی بادشاہی ہے۔ وہ جسے چاہتا ہے عذاب دیتا ہے اور جسے چاہتا ہے بخش دیتا ہے۔ اور اللہ ہر چیز پر جسے وہ چاہے دائمی قدرت رکھتا ہے۔

اس کا یہ بھی مطلب نہیں کہ بغیر کسی اصول کے بلا وجہ اللہ تعالیٰ پکڑ کر سزا دے دیتا ہے۔ اس کا یہ مطلب ہے کہ جزا سزا کے دن، جیسا کہ میں نے پہلے کہا، کوئی اپیل نہیں ہوگی، اس وقت کوئی واویلا کام نہیں آئے گا۔ اس لئے اللہ تعالیٰ اعمال کی طرف توجہ دلاتا ہے کہ نیک عمل ہو تو میری رضا حاصل کرنے والے ہو گے۔ جب تمہیں پتہ ہے کہ کوئی چیخ و پکار، کوئی اپیل اُس وقت کام نہیں آتی تو اپنے ایمانوں کو بھی مضبوط کرو، اپنے اعمال کی اصلاح کرو۔ سزا دینے میں تو اللہ تعالیٰ انتہائی نرمی کا سلوک فرماتا ہے۔ ایک حدیث میں آیا ہے کہ اس کا رحم اس کے غضب پر غالب آ جاتا ہے۔ پس کس قدر بدبختی ہوگی کہ انسان اس کے باوجود ایسے ارحم الراحمین خدا کے غضب کا مورد بنے۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں ”مَالِکِیَّت..... اپنے فیضان کے لئے فقیرانہ تصریح اور الحاح کو چاہتی ہے“۔ اگر اس سے فیض اٹھانا ہے تو انتہائی عاجزی سے، دعاؤں سے اس کے آگے جھکنا ضروری ہے ”اور صرف اُن انسانوں سے تعلق رکھتی ہے جو گداؤں کی طرح“ (فقیروں کی طرح) ”حضرت احدیّت کے آستانہ پر گرتے ہیں اور فیض پانے کے لئے دامن افلاس پھیلاتے ہیں“۔ اللہ تعالیٰ کا فیض حاصل کرنے والے انتہائی عاجز اور غریب آدمی کی طرح اپنا دامن پھیلاتے ہوئے ان کے سامنے حاضر ہوتے ہیں ”اور سچ مچ اپنے تئیں تہی دست پا کر خدا تعالیٰ کی مالکیت پر ایمان لاتے ہیں“۔ ان کو حقیقت میں اس بات کا علم ہوتا ہے اس کا پورا نغم وادراک رکھتے

رہے۔ پھر جامعہ میں بطور استاد خدمات انجام دیتے رہے۔ تقریباً 27 سال انہوں نے جامعہ میں پڑھایا۔ ہوٹل میں لمبا عرصہ سپرنٹنڈنٹ رہے، جو ہوٹل میں رہنے والے ہیں وہ جانتے ہوں گے۔ بڑی نرم طبیعت کے ہنس مکھ انسان تھے اور 21 سال سے دارالقضاء میں بھی خدمات سرانجام دے رہے تھے۔ وفات سے ایک دن پہلے بھی ایک کیس کے سلسلہ میں گاڑی منگوا کر آئے۔ ان سے چلانہیں جارہا تھا اور دو چھڑیوں کے سہارے چلتے ہوئے دفتر میں آئے۔ دل کی تکلیف بھی تھی اور کمزوری بھی تھی اور اپنا قضاء کا پورا کیس سنا اور اسے نبٹایا اور ایک دن بعد کی تاریخ بھی مقرر کی۔ ان کو وہاں کے ناظم قضاء نے کہا کہ اتنی طبیعت خراب ہے تو آنے کی کیا ضرورت ہے۔ انہوں نے کہا دل نہیں مانتا کہ جو جماعت کے کام میرے سپرد ہوئے ہیں ان میں کسی بھی طرح انکار کروں۔ اس لئے میرے سپرد جو کیس ہیں وہ تو میں نبٹاؤں گا۔ بہر حال اسی رات یا اگلے دن صبح ان کی وفات ہو گئی۔ اللہ تعالیٰ ان سے مغفرت کا سلوک فرمائے، درجات بلند فرمائے۔ ان کی اہلیہ، بیوہ، رضیہ منیر صاحبہ ان کا نام ہے اور ان کے علاوہ ان کی ایک بیٹی اور تین بیٹے ہیں۔ ابھی نمازوں کے بعد میں ان کی نماز جنازہ پڑھاؤں گا۔



مسیح موعود کی زیارت کی اور بیعت سے مشرف ہوئے۔ چونکہ حضرت مولوی نجم الدین صاحب ایک بہت بڑے عالم اور بزرگ تھے اور ان کے پاس دور دراز سے لوگ علم حاصل کرنے کے لیے آتے تھے اور باقاعدہ درس کا انتظام تھا اس لئے جب وہ احمدی ہو گئے تو ان کی عقیدت اور بزرگی کو مد نظر رکھ کر شادیال کے گاؤں کا ایک محلہ کا محلہ ہی احمدی ہو گیا، جب مولوی نجم الدین صاحب فوت ہو گئے (انہوں نے 1914ء میں وفات پائی۔ ناقل) تو ان کے ایک طالب علم درویش میاں محمد الدین صاحب جو کہ شادیال کے ہی باشندہ تھے بہت لائق تھے وہ مولوی صاحب کے قائم مقام ہو گئے اور جماعت احمدیہ شادیال کے امیر مقرر ہو گئے جب وہ فوت ہو گئے (نوٹ: حضرت مولوی محمد الدین صاحب ولد میاں محمد افضل صاحب شادیال امام الصلوٰۃ تھے، 30 مئی 1924ء کو عمر 68 سال وفات پائی، وصیت نمبر 989 تھا ابتدائی موصیان میں سے تھے، یادگاری کتبہ بہشتی مقبرہ قادیان میں لگا ہوا ہے۔ ناقل) تو ان کے بعد والد محترم مرحوم مولوی عمر الدین صاحب جماعت احمدیہ شادیال کے امیر مقرر ہوئے اور اپنی وفات تک امیر مقامی رہے، قرآن وحدیث، صرف و نحو وغیرہ کے ایک بہت بڑے عالم تھے چنانچہ ہمیشہ قرآن وحدیث اور حضرت مسیح موعود کی کوئی نہ کوئی کتاب ضرور زیر مطالعہ رکھتے تھے دن کے وقت درس وتدربیں جاری رہتا تھا، کبھی محلے کی عورتیں ان سے پڑھتی نظر آتی تھیں، (بیٹ) میں لڑکے اور غیر از جماعت دوست پڑھتے۔ 85 سال کی عمر میں بھی تہجد روزانہ پڑھتے اور نوافل نہیں ہونے دیا۔ نہایت ہی متقی اور پارسا اور تہجد گزار تھے، سلسلہ کے ساتھ ایک والہانہ عشق تھا فرماتے تھے کہ جب سے میں احمدی ہوا ہوں میں ہر ایک جلسہ سالانہ پر شامل ہوا ہوں۔

عام طور پر یہ بھی دیکھیں تو انسان کی صفات، اس کی خوبیاں اُس وقت ہی کھل کر سامنے آتی ہیں جب اُس کے پاس کوئی طاقت ہو، اختیار ہو، کوئی ملکیت ہو۔ اعلیٰ اخلاق کا اُسی وقت پتہ چلتا ہے جب طاقت ہو، جب ایک مقام ہو۔ کمزور اور بے بس نے کسی سے رجحیت کا کیا سلوک کرنا ہے اور کیا رحمانیت کا سلوک کرنا ہے اور پھر اسی طرح کسی سے ربوبیت کا کیا اظہار ہونا ہے۔ اپنے اپنے ماحول میں جو بھی ہے جتنا بھی ملکیت رکھتا ہے اس کو وہاں ان صفات کا اظہار کرنا چاہئے کیونکہ یہ کسی کی ملکیت کا زعم ہی ہے جو انسان کے دل میں تکبر اور نفرت بھی پیدا کرتا ہے۔

پس اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کا فضل حاصل کرنے کے لئے ان صفات پر غور کرنا اور اپنے آپ کو ان کے مطابق ڈھالنا انتہائی ضروری ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے فضلوں سے ہمیشہ حصہ دیتا رہے اور جزا سزا کے دن بھی رحم حاصل کرنے والے ہوں۔

گزشتہ جمعہ میں میں نے جس شہید کا ذکر کیا تھا اُن کا نام بتانا بھول گیا تھا یہ محمد اشرف صاحب ہیں تحصیل پھالیہ ضلع منڈی بہاؤ الدین کے جن کو شہید کیا گیا تھا۔ جو نو مبالغہ تھے۔

دوسرا آج ایک اور افسوسناک خبر بھی ہے کہ ہمارے ایک پرانے خادم سلسلہ، مربی اور استاد جامعہ احمدیہ، چوہدری منیر احمد عارف صاحب گزشتہ دنوں وفات پا گئے تھے۔ ان کی عمر 78 سال تھی اور 1946ء میں انہوں نے زندگی وقف کی تھی۔ جامعہ 1956ء میں پاس کیا اور تقریباً 50 سال تک جماعتی خدمات سرانجام دیتے رہے۔ برما میں مربی رہے، نائیجیریا میں مربی

مکرم غلام مصباح بلوچ صاحب

رفیق حضرت مسیح موعود

حضرت مولوی عمر الدین صاحب۔ شادیال ضلع گجرات

حضرت مولوی عمر الدین صاحب آف شادیال ضلع گجرات ایک صالح اور نہایت نیک سیرت بزرگ تھے، حضور کے سفر جہلم کے موقع پر بیعت کی توثیق پائی، آپ نے اپنی ایک خواب کی بنا پر بیعت کی، آپ فرماتے ہیں:

”میں بعد حلف مؤکد بعباد کے بیان کرتا ہوں بیعت سے قبل خواب میں دیکھا کہ شمال کی طرف جا رہا ہوں ایک چشمہ دیکھا جس سے نور کے چکراے نکل رہے ہیں پوچھنے پر کسی نے کہا کہ محبوب سبحانی کا ہے، پھر مشرق کی طرف منہ کر کے گیا تو ایک سڑک دیکھی جو مشرق سے آتی ہے اور مغرب کو جاتی ہے سڑک پر کچھ راہ گزار ہیں ان سے پوچھا کہ آپ کدھر جا رہے ہیں تو انہوں نے کہا کہ حضرت..... کی زیارت کے لیے لوگ جا رہے ہیں، میں نے سڑک پر ایک آدمی کو دیکھا اس نے مجھے کہا کہ حضرت..... کی زیارت کرنی ہے تو میرے پیچھے آؤ، وہ سڑک سے ایک طرف جنوب کی طرف چلا۔ آخر ایک عظیم الشان مکان پر آیا ہم اس کے مغربی طرف سے گزرے ہیں اس کے باہر کا دروازہ کارخ مشرق کی طرف ہے اور ایک بڑا نجوم ہے وہ شخص جو مجھے لایا تھا اس نے اشارہ کیا کہ وہ حضرت..... ہیں، حضرت..... وعظ فرما رہے تھے میں جب گیا تو آپ بیٹھ کر دعا مانگنے لگے میں نے بھی پاس جا کر عرض کی کہ میرے لیے بھی دعا فرمائیں اس کے بعد میں بیدار ہو گیا۔ اس وقت مجھے کامل یقین ہو گیا

کہ یہی مسیح اور مہدی ہیں اور..... میں نے آپ کی بیعت کر لی۔“

(الحکم 14 جولائی 1935ء صفحہ 3 کالم 2,3)

آپ نے 1903ء میں حضور کے سفر جہلم کے موقع پر حضرت اقدس کی بیعت کی توثیق پائی اس کے بعد تادم آخر اس عہد بیعت کو نبھایا، آپ ساہبا سال تک جماعت احمدیہ شادیال کے امیر جماعت رہے، آپ نے مورخہ 20 دسمبر 1964ء کو بروز اتوار پھر تقریباً 85 سال اپنے گاؤں میں وفات پائی اور بوجہ موسمی ہونے کے جنازہ رو بہ لایا گیا اور بہشتی مقبرہ کے قطعہ رفقاہ میں دفن کیا گیا۔ آپ کی وفات پر آپ کے بیٹے مکرم محمد شفیع صاحب نے لکھا:

”..... مرحوم فرمایا کرتے تھے کہ جب حضرت مسیح موعود 1903ء میں کرم الدین کے مقدمہ میں جہلم تشریف لے گئے تو میں اپنے استاذی المکرم حضرت مولوی نجم الدین صاحب کے ہمراہ حضرت مسیح موعود کی زیارت کے لیے گیا جب ہم اس جگہ پہنچے جہاں حضرت مسیح موعود ٹھہرے ہوئے تھے تو مکان کے دروازے پر دربان کھڑا تھا اس سے ہم نے حضرت مسیح موعود سے ملاقات کی اجازت چاہی اس نے ہم سے ہمارے نام، گاؤں ضلع وغیرہ دریافت کر کے لکھ لیا اور پھر ہم کو اندر آنے کی اجازت ہوئی، ہم نے اندر داخل ہو کر حضور سے مصافحہ کیا حضور نے ہم دونوں کو اپنی چار پائی پر ہی بٹھا لیا۔ مرحوم فرمایا کرتے تھے کہ جہلم جا کر ہم نے حضرت

قیمت درج کر دی گئی ہے (1) طلائی زیور 15 تو لے مایلیتی /-255000 روپے (2) حق مہر بزمہ خاندانہ /-10000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ /-1000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ شانی خوشنود گواہ شد نمبر 1 چوہدری خوشنود احمد خاندانہ موصیہ۔ گواہ شد نمبر 2 ثاقب خوشنود وصیت نمبر 47307

مسئل نمبر 81788 میں ملک محمد ظفر اللہ خان

ولد ملک ناصر احمد قوم ملک سکے زنی پیشہ طالب علم عمر 22 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن P.E.C.H.S کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-09-28 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ /-1000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ ملک محمد ظفر اللہ خان۔ گواہ شد نمبر 1 طاہر احمد جاوید ولد چوہدری جاوید احمد ل۔ گواہ شد نمبر 2 محمد عمر قمر وصیت نمبر 36269

مسئل نمبر 81789 میں احسان اللہ مغل

ولد اکرام اللہ مغل (مرحوم) قوم مغل پیشہ ملازمت عمر 32 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن حیران ٹاؤن کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-27-27 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ /-6000 روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ احسان اللہ مغل۔ گواہ شد نمبر 1 احسان احمد ظفر ولد اکرام اللہ مغل (مرحوم)۔ گواہ شد نمبر 2 محمد اکبر احسن وصیت نمبر 65330

مسئل نمبر 81790 میں سعید احمدیہ احسان اللہ

زوجہ احسان اللہ قوم مغل پیشہ خاندانہ داری عمر 23 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن حیران ٹاؤن کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-11-11 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) طلائی زیور 7000 - 17 گرام مایلیتی /-23600 روپے (2) سیٹ چاندی 30 گرام مایلیتی /-700 روپے (3) حق مہر بزمہ خاندانہ /-36000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ /-1000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ سعید احمدیہ احسان اللہ۔ گواہ شد نمبر 1 فضل احمد راشد وصیت نمبر 28895۔ گواہ شد نمبر 2 چوہدری سعید احمد وصیت نمبر 18355

مسئل نمبر 81791 میں فرخندہ تنویر

زوجہ تنویر احمد قوم جٹ پیشہ خاندانہ داری عمر 32 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن حیران ٹاؤن کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-11-11 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) طلائی زیور 10 گرام مایلیتی /-15500 روپے (2) حق مہر بزمہ خاندانہ /-30000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ /-500 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ فرخندہ تنویر۔ گواہ شد نمبر 1 تنویر احمد خاندانہ موصیہ۔ گواہ شد نمبر 2 فکیل احمد ولد محمد جمیل (مرحوم)

مسئل نمبر 81792 میں تنویر احمد

ولد محمد جمیل (مرحوم) قوم جٹ پیشہ کاروبار عمر 33 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن حیران ٹاؤن کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-11-11 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) موٹر سائیکل مایلیتی /-25000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ /-8000 روپے ماہوار بصورت کاروبار مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ تنویر احمد۔ گواہ شد نمبر 1 تو قیصر احمد ولد محمد جمیل احمد (مرحوم)۔ گواہ شد نمبر 2 محمد اکبر احسن وصیت نمبر 65330

مسئل نمبر 81793 میں نور احمد مش

ولد چوہدری عزیز احمد (مرحوم) قوم جٹ کاواں پیشہ ملازمت عمر 40 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن حیران ٹاؤن کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-12-25 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) رہائشی مکان برقبہ 90 گز انداز مایلیتی /-1000000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ /-12350 روپے ماہوار بصورت تنخواہ مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ نور احمد مش۔ گواہ شد نمبر 1 مسرور احمد طاہر ولد چوہدری عزیز احمد (مرحوم)۔ گواہ شد نمبر 2 عبدالقادر طاہر وصیت نمبر 47576

مسئل نمبر 81794 میں سلیم اللہ باجوہ

ولد محمد شفیع باجوہ قوم (مرحوم) پیشہ ملازمت عمر 40 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن حیران ٹاؤن کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-12-12 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) رہائشی پلاٹ برقبہ 120 گز واقع گلشن جنن کراچی انداز مایلیتی /-40000 روپے (2) اتر تک زمین ایک کنال تقریباً واقع داتا زید کا ضلع سیالکوٹ مایلیتی /-50000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ /-10500 روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو

بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ سلیم اللہ باجوہ۔ گواہ شد نمبر 1 چوہدری سعید احمد وصیت نمبر 18355۔ گواہ شد نمبر 2 ملک عبدالسیح وصیت نمبر 23083

مسئل نمبر 81795 میں محمد عاشق والہ

ولد چوہدری علی احمد والہ قوم جٹ پیشہ ملازمت عمر 51 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن گلشن جامی کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-03-23 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) رہائشی مکان برقبہ 120 گز انداز مایلیتی /-2500000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ /-20000 روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ محمد عاشق والہ۔ گواہ شد نمبر 1 حفیظ احمد مختار وصیت نمبر 27682۔ گواہ شد نمبر 2 محمود احسن والہ وصیت نمبر 54546

مسئل نمبر 81796 میں کرن صبا

زوجہ محمد افضل قوم انصاری پیشہ خاندانہ داری عمر 29 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن حیران ٹاؤن کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-14-22 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) طلائی زیور یوزن 10-72 گرام مایلیتی /-100940 روپے (2) حق مہر بزمہ خاندانہ /-20000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ /-1000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ کرن صبا۔ گواہ شد نمبر 1 محمد افضل خاندانہ موصیہ وصیت نمبر 40075۔ گواہ شد نمبر 2 بلال احمد وصیت نمبر 46017

مسئل نمبر 81797 میں ضیاء الاسلام

زوجہ بشارت احمد ہڑوی قوم کھڑل پیشہ پشتر عمر 58 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن گلشن جامی کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-02-18 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) طلائی زیور 146 گرام مایلیتی /-152000 روپے بشمول حق مہر ادا شدہ بصورت زیور۔ اس وقت مجھے مبلغ /-4923 روپے ماہوار بصورت پنشن مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتی رہوں گی۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ۔ ضیاء الاسلام۔ گواہ شد نمبر 1 محمد اکبر احسن وصیت نمبر 65330۔ گواہ شد نمبر 2 بشارت احمد ہڑوی وصیت نمبر 23547

مسئل نمبر 81798 میں عدیل احمد خان

ولد وسیم احمد خان قوم یوسف زنی پیشہ ملازمت عمر 29 سال بیعت

پیدائشی احمدی ساکن نارتھ ناظم آباد کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-04-29 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) موٹر سائیکل مایلیتی /-65000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ /-15000 روپے ماہوار بصورت تنخواہ مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ عدیل احمد خان۔ گواہ شد نمبر 1 سید عبدالصمد رضوی وصیت نمبر 31935۔ گواہ شد نمبر 2 ہمشہرا احمد خان وصیت نمبر 51372

مسئل نمبر 81799 میں فکیل احمد

ولد رفیق احمد قوم آرائیں پیشہ آٹو مکینک عمر 28 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن نارتھ ناظم آباد کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 08-22-18 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ /-5000 روپے ماہوار بصورت آماڈان مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ منظوری سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ فکیل احمد۔ گواہ شد نمبر 1 عبدالحمید خان وصیت نمبر 58908۔ گواہ شد نمبر 2 قریشی محمد الیاس احمد وصیت نمبر 17170

مسئل نمبر 81800 میں غلام احمد

ولد سید احمد (مرحوم) قوم بہاری پیشہ ملازمت عمر 23 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن اتفاق کالونی اورنگی ٹاؤن کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-03-06 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ /-3500 روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ غلام احمد۔ گواہ شد نمبر 1 جمیم احمد ولد سید احمد (مرحوم)۔ گواہ شد نمبر 2 نسیم احمد ولد سید احمد (مرحوم)

مسئل نمبر 81801 میں سید بشارت احمد شاہ

ولد سید محمد یونس شاہ (مرحوم) قوم سید پیشہ ملازمت عمر 31 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن اورنگی ٹاؤن کراچی بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج بتاریخ 07-10-09 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے (1) مشترکہ مکان واقع ٹھکلیاں ضلع سیالکوٹ انداز مایلیتی /-500000 روپے کا حصہ (6 بھائی اور 3 بیٹیں حصہ دار ہیں)۔ اس وقت مجھے مبلغ /-4000 روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازہ سب اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پرداز کو کرتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد۔ سید بشارت احمد شاہ۔ گواہ شد نمبر 1 سید محمد اختر شاہ وصیت نمبر 30364۔ گواہ شد نمبر 2 شیخ بشارت احمد وصیت نمبر 39529

رہوہ میں طلوع وغروب 29 مئی	
طلوع فجر	3:25
طلوع آفتاب	5:02
زوال آفتاب	12:06
غروب آفتاب	7:10

حسن نکھار کریم
چہرہ کی حفاظت اور نکھار کیلئے
ناصر دو خانہ رجسٹرڈ گولیا بازار رہوہ
PH:047-6212434

رہوہ آئی کلینک
برائے رابطہ فون نمبر: 047-6214414
047-6211707-0301-7972878

Sarmad Rizwan Aslam
0321-9463065
www.sarmadjewellers.com
Main Branch shop#4, Umer Market, Zaidar Road, Ichra, Lahore.
Tel: +92-42-7523145
Fax: +92-42-7567952

مکرم چوہدری ظفر اللہ خان ملہی صاحب آف
جرمنی اور ان کی فیملی کی طرف سے سب کو
خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی مبارک ہو

مکرم عطاء اللہ صاحب زعمی حلقہ و عاملہ مجلس
خدام احمدیہ دارالنصر غزنی اقبال رہوہ کی طرف سے سب کو
خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی مبارک ہو

مریم میڈیکل اینڈ سرجیکل سنٹر
ہر قسم کے آپریشن کی سہولت مکمل اور جدید آپریشن تھیٹر کے ساتھ
ڈیپلومی (بچے کی پیدائش) کا مکمل انتظام بڑے
آپریشن کی 24 گھنٹے سہولت
انڈر سائونڈ، اندرونی انڈر سائونڈ (مناسب فیس معیاری رپورٹ)
سکن سپیشلسٹ کی آمد ہر ماہ کی پہلی سہ ماہی
24 گھنٹے ایمرجنسی سروس - بخار - بلڈ پریشر شوگر اور
بیرقان کے مریضوں کے لئے ڈاکٹر کی سہولت
رابطہ کیلئے: مریم میڈیکل اینڈ سرجیکل سنٹر
یادگار چوک رہوہ فون نمبر: 6213944

FD-10

ضرورت سٹاف

فیکٹری واقع جہلم کے لئے درج ذیل سٹاف کی ضرورت ہے

سٹور کیپر / پریچیزر
انڈسٹریل سٹور کی مینٹی نینس اور پریچیز کا تجربہ۔ لاہور کی مارکیٹ سے
واقفیت بغیر کسی تجربہ کے یہ ملازمت ملنا ممکن نہیں ہوگا۔ تنخواہ حسب قابلیت اور تجربہ

سیکیورٹی گارڈ:
عمر 35 سے 50 سال اچھی صحت اور لکھنے پڑھنے کی قابلیت
سابقہ فوجی قابل ترجیح ہوں گے تنخواہ حسب قابلیت

لیبر قوانین کے تحت تمام سہولیات مثلاً بونس، پنشن اور گریجویٹی وغیرہ۔
رہائش بھی فراہم کی جائے گی۔

اپنی درخواستیں بمعہ تصدیق درج ذیل پتے پر بھجوائیں

جنرل مینیجر۔ پاکستان چپ بورڈ (پرائیویٹ) لمیٹڈ
جی ٹی روڈ۔ جہلم 49600
فون: 0544-646580-81
فیکس: 0544-646582

منفرد پیشکش
فائر پلیسیس
طالب دعا: منور احمد جاوید
+92-42-5118381
8462244
0333-4216664
منور اینڈ سنز
ڈیلرز
الیکٹریکل اینڈ گیس اپلائیڈ سنز سنٹر
ایل جی ڈاؤ لینس ویوز بائیز پیبل سونی سٹام سنگ سپرنیشنل اور اینٹ مشین مشین سپرائیڈ
ہیڈ آفس: 9-CI-BII- کالج روڈ ٹاؤن شپ نزد جمنہ چوک لاہور پاکستان

خلافت جوہلی کی خوشی میں بہترین آفر!
اب صرف = 4600 روپے میں مکمل ڈش لکوائس
پہلے سے موجود قیمت کے لئے ہے
اس کے علاوہ:
فریج، سپلٹ، اے سی، ڈیپ فریژ، واشنگ مشین، مائیکرو ویو اوون، کولنگ ریج،
ٹیلی ویژن، ایئر کولر اور دیگر الیکٹرونکس اشیاء بازار سے باعایت خرید فرمائیں۔
سپلٹ A/C کی مکمل ورائٹی دستیاب ہے نیز یو پی ایس UPS اور جنریٹرز بھی دستیاب ہیں
فخر الیکٹرونکس
FAKIHAR ELECTRONICS
PH: 042-7223347, 7239347, 7354873
1- لنک میکلورڈ جوہال بلڈنگ پیالہ گراؤنڈ لاہور
Mob: 0300-4292348, 0300-9403614

پاکستان الیکٹرونکس
بجلی کا ترپ
ڈیزل پٹرول اور گیس جنریٹرز کی مکمل ورائٹی دستیاب ہے
(1-KVA تا 100-KVA کے لئے رابطہ کریں)
پاکستان میں ہر جگہ بھجوانے کا مناسب انتظام ہے
سپلٹ: اے سی کی مکمل ورائٹی مناسب ریٹ پر دستیاب ہے
اس کے علاوہ: گیس اور الیکٹرونکس اپلائیڈ سنز کی مکمل ورائٹی دستیاب ہے
طالب دعا: منور احمد جاوید
(ماہانہ پبلشر: منور احمد جاوید)
042-5124127, 042-5118557 Mob: 0321-4550127
26/2/c1 نزد عوشیہ چوک کالج روڈ ٹاؤن شپ لاہور
برانچ نزد اکبر چوک کالج روڈ ٹاؤن شپ لاہور فون: 042-5121835

لاہور ریٹ پر ہر قسم کے کمپیوٹر حاصل کریں
COMPUTER WORLD
College Road Rabwah
Ph. Shop: 0476215111

کنورٹر U.P.S
سٹیٹیا آئز رستہ، دیرپا
کارکردگی میں بہترین اور کارکنی کے ساتھ

ری پبلک کولنگ
دھوبی گھاٹ مین بازار فیصل آباد
فون نمبر: 041-2635374
Cell: 0300-6652912

زرمبادلہ کمانے کا بہترین ذریعہ۔ کاروباری سہولت، بیرون ملک مقیم
احمدی بھائیوں کیلئے ہاتھ کے بنے ہوئے قانون ساتھ لے جائیں
ڈیٹا: بخارا صفحان، شجر کار، ونٹی ٹیل ڈاٹ نیٹ کوکیشن افغانی وغیرہ
احمد مقبول کارٹس
مقبول احمد خان آف شکر گڑھ
12۔ بیگور پارک لنکس روڈ عقب شو براہوئل لاہور
042-6306163-6368130 Fax: 042-6368134
E-mail: amepk@brain.net.pk
CELL#0300-4607400

Lasani Catering & Party Decorators
Ph#051-2110399, 0321-5159951, 0345-5310635
F 10/2 Islamabad

Mob: 0300-4742974
0300-9491442 TEL: 042-6684032
طالب دعا:
دلہن چیمپلز
قدیر احمد، حفیظ احمد
Gold Palace Plaza, Shop # 1, Defence Chowk,
Main Boulevard Defence Society, Lahore Cantt.

جلسہ سالانہ UK 2008
جلسہ سالانہ UK میں شمولیت حاصل کرنے کے
خواہشمند احباب UK ویزہ کے متعلق معلومات اور
راہنمائی حاصل کریں
رابطہ: ایجوکیشن کنسرن: 03028411770
042-5177124, 5162310, 5164619
67۔ سی فیصل ٹاؤن لاہور

بلال فری ہو میو پیٹھک ڈسپنسری
زیر سرپرستی: محمد اشرف بلال
اوقات کار:
موسم گرما: صبح 9 بجے تا 5 بجے شام
دقیقہ: 1 بجے تا 2 بجے دوپہر
ناغہ بروز اتوار
86۔ علامہ اقبال روڈ، گڑھی شاہوہ لاہور
ڈسپنسری کے متعلق تجاویز اور شکایات درج ذیل ایڈریس پر بھیجیے
E-mail: bilal@cpp.uk.net